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Problema 1 Para una particula ubicada en un pozo cuadrado de paredes infinitas indique cuédles de
los siguientes conmutadores son nulos:

) [z,p)

b) [H, 7]

c) [H, x]

En base a sus respuestas, diga cuiles de las magnitudos fisicas x,p, H pueden estar perfectamente
definidas (distribucién de valores medida de ancho nulo) para los autoestados de la energfa de dicho pozo.

Problema 2 La parte espacial de la funcién de onda de una particula libre moviéndose en una dimension

es
®(x) = Acoskx

a) Determine cudles son los valores que se obtienen al medir el impulso lineal de la particula.

b) Determiné qué valores mediria para la energfa.
c¢) Demuestre si seria posible que la particula en cuestién tuviera bien definidos tanto la energia como

el impulso lineal.

Problema 3
a)Hallar el autoestado fundamental para una particula en el pozo siguiente:
Vi(z) =0
para x < 0;
V(z)=-W
para 0 <z < a;
V(z)=0
para xr > a.
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b) {Existe siempre un estado ligado?

Problema 4 Consideremos el siguiente potencial:

Viz) =00



para

<0
V(z)=0
para
0<zr<a
Viz) =W
para
T >a

Para un valor dado del ancho a determine el minimo valor de Vj requerido para que exista un solo
estado ligado.

Problema 5 Una particula se mueve en el potencial

V(z) =00
para x < 0;
V(z) = %ka
para x > 0.
/
/ L
V) Lhy?
3
L
/ }X

a) Escriba la ecuacién de Schrodinger estacionaria para este problema.
b) Especifique las condiciones de contorno que debe satisfacer la solucién en z = 0.
c) Escriba las dos primeras autofunciones de la energia (atienda a la correcta normalizacién de estas
funciones de onda).
Férmulas ttiles
Autovalores y autofunciones para el oscilador arménico:
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Problema 6 Verifique que se satisface el principio de incertidumbre de Heisenberg para una particula

ligada al estado fundamental del oscilador armodnico.

Problema 7 Un flujo de particulas de masa m, velocidad v y densidad unitaria incide desde la derecha
sobre el potencial del problema anterior:

Viz) =00
para xz < 0;
Viz) =-Vo
para 0 <z < a;
V(z)=0

para xr > a.
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a) Halle el coeficiente de reflexién y determine el valor del flujo reflejado.

Problema 8 Un haz de particulas de densidad unitaria incide desde la izquierda sobre un escalén de

potencial de la siguiente forma:



para
< —a
V)=V
para
—a<z<0
V(z) =00
para
z >0

a) Antes de resolver el problema diga cudl es el valor que debe tener el coeficiente de reflexién.
b) Determine la funcién de onda que describe a las particulas y verifique que su respuesta anterior es
correcta.
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